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] Más szavakkal 

és talán nem is olyan nyiltan ki- 

ejtett programmal, mint a Déli 

Hirlapban a román-magyar gaz- 

dasági ésípolitikai közeledés szük- 

ségességének komoly hangja tá- 

madt Magyarországon is. Komoly 

ez a hang, mert volt magyar ál- 

amtitkártól ered és nem ötlet- 

szerü, mert a magyar kormány- 

párt egyik jelentős tagja irta irta 

a magyar kormány hivatalos lap- 

jában. Különös jelentősége tehát 

nem is annak van, amit mond, 

mert ez nem uj, hanem annak, 

hogy aki mondja, szoros politi- 

kai kapcsolatban van a kormány- 

nyal. Ezért tehát megérdemli a 

fokozott felfigyelést. Bedő Sándor 

volt államtitkár reámutat arra a 

veszedelemre, mely a magyar és 

román szigetet a szláv tengerben 

fenyegeti. Kihangsulyozza annak 

a szövetségnek természetellenes- 

ségét is, amely Romániát a kis- 

ántántban a másik két szláv ál- 

lamhoz köti. Levonja a konzek- 

venciákat is ebből: Magyarország 

semmi körülmények között nem 

lehet tagja a kisántántnak és Ro- 

mánia és Magyaroszág nemzeti, 

gazdasági és politikai egymásra- 

utaltságának következményeként 

ennek a két államnak nem egy- 

mással szemben, hanem egymás 

mellett van a helye. Ha a két ál- 

lam - irja Bedő - ki tudná egy- 

más között küszöbölni a keserüség- 

nek es ellenszenvnek okait és va- 

lamelyes plattformon tömörülhet- 

ne, ez jelen:hetne életképes poli- 

tikai és gazdasági szövetkezést, 

amely a jövő szempontjaból Eu- 

rópa keletén döntő tényezővé 

tenné ezt a két népet. A magyar 

kormánypárti képviselő tehát ném- 

csak gazdasági, hanem politikai 

szövetségről is beszél, melynek 

formáját közelebbről nem jelöli 

meg, de amelyet a Déli Hirlap a 

román-magyar 
látna kikristályosodva. Ebben lát- 

juk legbiztosabb zálogát annak, 

hogy a két egymásrautalt nép 

között a jövőben a létet fenyegető 

elletétek kiküszöböltessenek. Egy- 

ben van eltérés Bedő és a mi 

telfogásunk között. Bedő szerint 

a románság igyekezzék elsősor- 

ban a magyar kisebbséggel hely- 

reállitani a békés harmóniát és 

azután gondoljanak a Magyaror- 

szággal való szoros politikai és 

gazdasági kapcsolat megteremté- 

sére. Ez nem lehet feltétel, sem 

alku tárgya. A romániai magyar 

nemzeti kissbbségnek megvannak 

a maga békeszerződések és nem- 

zetközi egyezmények által bizto- 

sitott jogai, amelyeket nem enged 

vásárra vinni. Ezek feltétlenül 

perszonálunióban 
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szüne 
kezdődik két hét mulva és addig 

tető alá hozzák a konvertálási 

javaslatot, valamint a választó- 

jogi reformot 
A politikai helyzet még mindig 

nem nevezhető a legszilárdabbnak. 

Az események központjába most 

Goga Oktávián került és buka- 

resti politikai körök határozottan 

megállapitják, hogy hétfőig A ve 

rescu marsall és Goge között 

bekövetkezik a szakitás, amiáltal 

Goga szabad kezet nyer. Goga 
egyik 

bizalmas hivét a marsallhoz kül- 

dötte és az egy hét előtt kettőjük 

között lefolyt tanácskozásra való 

hivatkozással kérte, hogy hivja ö
ssze 

a néppárt végrehajtó bizottságát. 

Averescu marsall a következőket 

válaszolta: 

Nem értem, hogy mire va- 

ló ez a folytonos kényszeri- 

tés. En a végrehajtó bizott- 

ságot akkor hivom egybe, 

amikor akarom és főleg, 

amikor elérkezettnek látom 

arra az időpontot. Most er- 

re semmi szükség nincsen. 

Ezt a választ elvitték Gogának, 

aki hétfőig végleg eldönti, hogy m
it 

fog tenni. Politikai körök egybe 

hangzó nézete az, hogy szakit Ave- 

rescuval. Kerdés marad az, hogy 

Goga önálló politikai alakulatot 

létesit-e, avagy a néppárt kebelében 

ellenzéket alkot rmnajd a marsallnak. 

Ari a kormánykérdés megoldását 

illeti, tegnap uj nevet dobtak a 

közvéleménybe. Bratianu György 

hivei szerint nem Presan marsall 

venné át a kormányzást, hanem 

Vaitoianu tábornok. Vaitoianu 

régebben Bratianu Jonel kormá 

nyában belügyminiszter volt, jelen- 

leg pedig a georgisták hive. Ebben 

az esetben Vaitoianu kevés kivé- 

tellel a jelenlegi kormány tagjait 

átvenné a kabinetjébe és a folyto- 

nosság alapján kormányozna. 

A belügyminiszteri tárca élére 

Goga kerülne. Minden jel 

arra mutat, hogy mégis a 

kispártok kormányát készitik 

elő. 
Az Adeverul és a Lupta egybe- 

hangzóan megállapitották, hogy 

Jorga miniszterelnök és Arge- 

toianu pénzügyminisztsr között 

ismét feszült a viszony és a két ál- 

lamférfiu között nézeteltérés támadt. 

Argetoianu ugyanis Jorgának tulaj 

donitja, hbogy a kamarában napi- 

rendre tüzött egyik javaslatát kény- 

telen volt visszavonni, de más poli- 

tikai kérdések miatt is eltérő véle- 

mény van a két polittkus között. A 

higgadtabb politikusok a követke- 

zőket jósolják : 

A parlament megszavazza 

a konvertálási törvényt, az- 

után napirendre tfüzi - par- 

lamenti kezdeményezésből 

a választójog reformját, 

majd a parlamentet feloszt- 

larják. Ezután semleges kor- 

mány vezelti le az uj válasz- 

tásokat és ezeknek ered- 

ménye adja meg majd a 

jövő kormány képéi. 

A konvertálási javaslat körül 

mét uj kombináció látott 

is 

napvilá- 

got. A Déli Hirlap is közölte a ja- 

vaslat visszavonásának és esetleges 

moratorium lehetőségének a hirét. 

Radian földmüvelésügyi almnir isz- 

ter felkérte Furlugeanu Oktá- 

vián prefektuet, nogy a javaslat 

visszavonásáról szoló hireket cáfolja 

meg, annál is inkább, mert a ja- 

vaslatot a kamara már tárgyalja is. 

A tárgyalásra került javaslattal kap- 

csolatban több kulisszatitkot szel 

lőztetnek és a lapok megállapitják,. 

hogy a liberális párt nyilatkozata 

körül, amely tudvalevőleg a javas- 

latot megszavazta, igen nagy a ka- 

varodás. 

A Hiberális képviselők közül 

ugyanis a nyilatkozat felol- 

vasása alkalmával csak ke- 

vesen voltak a kamarában 

és az áltásfoglalás tekinte- 

tében a pártban nagy a tá- 

; jékozatlanság. 

Legérdekesebb az a hir, hogy a 

liberális hozzájárulás Duca részé- 

ről Argetoianu ellen intézett politi 

kai sakkhuzás volt. Az Epoca sze- 

rint, amikor a liberálisok a konver- 

tálaási javaslathoz hozzájáruló nyilat- 

kozatukat felolvasták, Argetoianu 

bizalmasai egyikének a következő- 

ket mondta volna: 

Reméltem, hogy a liberálisok tá- 

mogatni fognak engem abban, hogy 

a javaslatot vis-zavonhassam. Ducá- 

nak ezt a gesztusát nem fogom el- 

felejteni. 

Természetes, ezek csak a politikai 

találgatások és most még közelről 

sem lehet megállapitani, hogy mi 

az igaz. 

A politikai életben nagy jeien- 

tőségüű szütlerésnapot ünnepelnek ma. 

Vaida Sandor dr. volt miniszter- 

elnök, az erdélyi és Sansági román- 
sag nagyértékü harcosa, ma tölti be 
hatvanadik életévét. Ebből az alka- 
lomból Kolozsvárott lelkesen ün- 

neplik Vaidát és az ünnepségen 

sokat jelentő politikai kijelentések 

is elhangzanak majd. Vaidát kü- 
lönben a nemzeti parasztpárt szü- 

letésnapja alkalmából minden való- 

szinüség szerint a jövő hónapban 

Balázsfalván tartandó országos ün- 

nepség keretében fogja ünnepelni. 

Legujabban érkezett bu- 

karesti jelentések közhik, 

hogy a parlament üléssza- 

kát semmi esetre nem hosz- 

szabutjaák meg és az már- 

cus tizenötödikén véget ér. 

Ebben az eseiben a köz- 

igazgatasi törvény sem ke- 

rülne mostanában megsza- 

vazásra. 

megilletik, akár létesül „"valame 

lyes platttorm? Magyaroszág és 

Románia között, akár nem. Ezen 

a szilárd elvi állásponton tul azon- 

ban azt állitottuk, hogy a perszo- 

nális unio mint független tény egy 

csapásra megoldaná ezt a problé- 

mát is. A differencia tehát a két 

álláspont között csak az időrend- 

ben van. Bedő szerint először 

meg kell teremteni a romániai 

magyarsággal a harmóniát és ak- 

kor könnyü lesz a két állam kö- 

zött is megtalalni az együttmü- 

ködés feltételeit, szerintünk vi- 

szont a perszonálunio, vagy a 

Bedő szerinti gazdasági és poli- 

tikai szövetség, egymagában meg- 

szüntetné a disszharmóniát. Ör- 
vendetes, hogy komoly magyar 
politikus hivatalos kormánylap- 
ban nyilatkozott a megegyezés 
lehetőségéről és szükségéről és 

reméljük, hogy az eszme megvaló- 
sitása nem mulik ama bizonyos 

bizánci i-n. 



2. OLDAL 

A megsemmisitő gond annyira ráfeküdt 
a temesvári iparosságra, hogy százával 

hagyják ott a mesterségüket 
A temesvári iparosság szomoru 

helyzetének kiáltó bizonyságai azok 
az adatok, amelyeket Gazsó And: 

rás ipartestületi titkár évi jelentése 

tartalmaz. Az anyagi leromlás, ame- 
lyet a polgárság összessége fájva 

érez, talán az iparosságot sujtja a 

legjobban. Az elmult esztendőben 

olyan iparosok mentek tönkre, vagy 

voltak kénytelenek bezárni mühellye- 

iket akik éztizedek óta üzték 
mesterségüket, iparosokat neveltek 

és családjukat polgári jólétben tar- 

tották el. Evek óta ráfeküdt az ipa- 
rosságra a sok megsemmisitő teher, 
azonban a nyomás eddig még soha- 

sem volt olyan erős és pusztitó, mint 

1931-ben. 

Az ipartestület tagjainak a száma 
1eolvadt kétezerhatszázkilencvenegy- 

re. Az apadás az előző évi taglét- 
számmal szemben ötszáz. Számos 
iparos annyira tönkrement, hogy el- 

árverezték, mások önként adták visz- 

sza iparigazolványaikat. Ezek aztán 
mind ki is léptek az ipartestületből 
mert nem tudták tovább fizetni a 
járulékokat. 1931-ben az ipartestület 
kötelékébe tartozott még ezernégy- 
száztizenhét segéd és ezerhétszáz. 
negyvenhárom tanonc. 1931-ben uj 
iparengedélyt százkilencvennyolcan 
váltották ki, ezzel szemben három- 
száznyolcan adták vissza iparenge- 
délyüket. Eszerint Temesvárott az 
elmult esztendőben az önálló iparo- 
sok száma száztizzel fogyatkozott. 
1931-ben Temesvárott hatszáznyolc- 
vannyolc tanoncszerződést kötöttek, 
összesen háromszázötvennel keveseb- 

bet mint az előző évben. Ez a szám 
szintén azt mutatja, hogy az ipari 
mühelyek száma apadt a meglevő, 
mühelyekben pedig olyan csekély a 
munka, hogy nem tartották térde- 
mesnek uj tanoncokat felvenni. Se- 
géddé ro31-ben ötszázkilencven 
iparostanoncot szabaditottak föl és 
pedig háromszázzal kevesebbet mint 
1930-ban. Az ipartestület kebelében 
müködő békéltető biróság négyszáz- 
három vitás esetet intézett el mind- 
két fél kielégitésére. Sokat kellett 
az ipartestületnek a kontárok ellen 
hadakozni, akiket 1931-ben kétszáz- 
negyvenhét esetben jelentett föl az 
iparügyi hatóságnál. Körülbelül 
ugyanennyi kontárt jelentett föl az 
ipari szindikátus is. 

Megjelent a magyarországi pucssis- 
tak tárgyalásán tanuképpen a dik- 
tátornak kiszemelt altábornagy is 
A budapesti katonai törvényszék 

tegnap folytalta Vannay László 
és társainak puccskisérleti perének 
tárgyalását Tanunak kihallgatták 
Kovács Zsigmond hentesmestert, 
aki annak idején szintén gyanusi- 

tott volt, de mert bebizonyitotta, 
hogy semmi része nincsen a mozga- 

lomban, beszüntették ellene az el- 

járást. Elmondotta, hogy Vannay 
Lászlót nem ismeri és azelőtt nem 
is látta. 
Az ősszel megjelent nála 
egy Pogány nevü ember, 
aki felszólitotta, hogy ve- 
gyen részt egy puccskisér- 
letben és kövesse őt meg- 
beszélésre egy katonatiszt- 

hez. 
A felszólitásnak azonban nem tett 
eleget. A tegnap délelőtti tárgya- 

láson még több tanut akartak ki- 

hallgatni, de mert azok nem jelen- 
tek meg, a tárgyalás folytatását el 
kellett halasztani. 
A katonai biróság délutánra ujabb 

idézést küldött a meg nem jelent 
tanuknak, akik erre meg is jelentek. 

Kihalligatták Vitéz Rajcs Károlyt, 
nyugalmazott altábornagyot, akit 

a puccsisták diktátornak akartak 
megtenni. Az elnöknek arra a kér- 
désére, hogy mióta ismeri Vannay 

Lászlót, elmondotta, hogy ro17 ja- 
nuárjában a román fronton játott 
egy bekötött karu hadnagyot, aki 
igen jó benyomást tett reá. Ez a 
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H. szép akar lenni, 
hesználjaes KULKA-iféle 
üllom tejtrémet, lilioma- 
jszappant, liompu- 

dert, 8 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszartárában, a „Fekete Sas- 
hor Belváros, Szent György-tér 

Ma februá 

nagyszabásu 

hadnagy Vannay László volt, aki- 
vel azután is többször érintkezett 
A szolgálatban pontos és lelkiis-. 
meretes tisztnek ismerte. A háboru 
után is fentartotta Vannayval az 
összeköttetést, aki többször felke- 
reste a lakásán is. Egy alkalommal 
elhozta hozzá Raab Árpádot és 
GyulayMolnár Istvánt is. 
Beszélgettek politikáról és a 
különböző hazafias egyesü- 
letekről, azonban puccs-ter- 

vezetről egyáltalában nem 
esett szó. 

Vannay akkor emlitette, hogy 
meg akarja csinálni a Szabadság- 
pártot és felszólitotta a tábornagyot, 
hogy vállalja ennek a pártnak az 

elnökségét. Rajcs Károly a főlszó- 

litást elutasitotta, később azonban, 

amikor Vannayék a pártot mégis 
megalakitották és őt elnöknek vá- 
lasztották, elvállalta a tisztséget. 
Vannay László egyre haugoztatta, 
hogy tenni kell már valamit és hogy ! 
a Szabadság- pártnak az a célja, hogy 

a különböző apró hazafias pártokat 
és egyesületeket egy nagy pártba 
tömöritse. 
Arról sohasem beszélt neki 
Vannay, hogy meg akarja 
dönteni a kormányt, azon- 
ban beszédei gyakran azt a 
benyomást keltették, mintha 

nagy fantaszta volna. 
- Lehetségesnek tartotta altá- 

bornagy ur, - kérdezte a tárgya 
lási elnök - hogy Vannay és tár- 
sai tényleg megcsinálták volna a 
puccsot ? 

- Ha ilyesmit beszéltek, amit 
azonban előttem nem tettek, az sza- 
márság volt. 
Rajcs ezután elmondja, hogy neki 

sohasem kinálták fel a diktátorsá- 
got. Egy alkalommal azonban azt 
mondották neki, ne lepődjék meg, 
ha egyszer hajnalban felkeltik ál 
mából és megkérik, hogy fáradjon 
fel a miniszterelnökségre. Ezen 
azonban csak mosolyogni tudott. 

tm : 

Kudarcot vallottak a német nenizeti 
szocialisták a töm eges bizalmatlan- 

sági inditványokkal 
A német birodalmi gyülés tegnapi 

ülésén Rosenberg nemzeti szo- 
cialista élesen támadta Brüning 

kancellárt, akinek a szemére vetette, 

hogy egyéni politikát folytat biro- 
dalmi politika helyett. Ritzka 
nemzeti szocialista azt kivánta, idéz- 

ze meg a birodalmi gyülés Ditt- 
rich pénzügyminisztert és vonja 

kérdöre különböző pénzügyi rende- 
letek miatt. Minthogy erre vonatko- 
zólag inditványt is terjesztett elő, 
Loebe elnök elrendelte a szava- 
zást, amelynek során Ritzka indit- 
ványát óriási többséggel elvették. 
Dittrich birodalmi pénzügyminiszter 
éppen szavazás közben érkezett a 

27-én szombat est 
ZSIDÓ NEMZETI SZÖVETSÉG 

a terembe és amikor megtudta, hogy 
az inditványt elvetették, fölállott és a 
kormánypárt lelkes éljenzése köz. 
ben távozott a teremből. 
A birodalmi gyülésen azután a 

nemzeti szocialisták külöböző bizal- 
matlansági inditványokat nyujtottak 
be, amelyeket azonban mind elve- 
tettek. A kormány elleni bizalmat- 
lansági inditványt 284 szavazattal 
264 ellenében, a Groener bel- 
ügyminiszter elleni bizalmatlansági 
inditványt 305 szavazattal 250 elle- 
nében és a Dittrich pénzügy- 
miniszter ellen beadott bizalmatlan- 
sági inditványt pedig 200 szava- 
zattal 250 ellenében vetették el. 

müsoros táncestélye 

e fél 10 órakor a 

a Lloyd-Klub 
összes termeiben 

1932 FEBRUÁR 28. 

, 
Magyar Párt 

bánsági tagozatának közleményei 
A Magyar Párt ujkisodai tagozat 

vasárnap, február 28 án délelőtt 1 
11 órakor tartja évi rendes közgyü 
lését a frateliai Reisz vendéglőben 

A Magyar Párt krizsántelepi 
gozata vasárnap, február 
délután 3 órakor a Dinu vendéglő 
ben kulturelőadást rendez, amelyen 
Páll György dr. főutkár a gazda 
sági világválságról beszél. 

A Magyar Párt temesvári ifjusági 
tagozata vasárnap délután a Magyar 
Ház nagytermében teadélutánt ren 
dez. 

A nyolcvan éves 
Bohnert István ünneplése társas 

vacsora keretlében 
Bohnert István temesvári bádo 

gosmester - mint megirtuk - feb 
ruár 15-én töltötte be életének nyolc- 
vanadik esztendejét. A népszerű ipa- 
rost, aki ötvennyolc év óta őnálló 
mester, tisztelőinek és barátainak 
serege kereste föl a jubileum alkal- 
mával. Temesvár iparostársadalma 
azonban külön ünnepet is tart és 
ma este kilenc órakor az ipari mun- 
kaadók szindikátusának disztermé 
ben Bohnert István tiszteletére va- 
csorát rendez, amelyre sokan jelen- 
tették be részvételüket. Az iparosság 
ezen a vacsorán akarja kifejezésre 
juttatni Bohnert István iránt érzett 
szeretetét és ragaszkodását. A va- 
csorán az iparosokon kivül képvi- 
selve lesznek a város polgári társa- 
dalmának különböző osztályai is és 
azok az egyesületek és testületek, 
amelyekben Bohnert István évtize- 
dek óta vezető szerepet visz. A te- 
mesvári ipartestület a munkaügyi 
felügyelőség utján felterjesztést in- 
tézett a munkaügyi miniszterhez, 
lakivel megismerteti Bohnert Ist- 
ván iparospályáját, az ipar terén 
szerzett érdemeit és előterjesztésnek 
tesz Bohnert István kitüntetésére. 
Remélhető, hogy az előterjesztést 
meg is lesz az eredménye és Boh- 
nett István feisőbb helyről is meg- 
kapja a megérdemelt elismerést. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. ban 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek 
mért ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 
lap további küldését beszüntetni és követe- 
lésünket érvényesiteni. 

Meghivó 
Az intézeten kivül élő temes- 

vári vakok egyletes által 1932. 
március hó 13-án vasárnap dél- 
előtt fél tiz órakor a Városház- 
utcai városi zeneiskola nagy- 
termében megtartandó első évi 
rendes 

közgyülésre 
az alapitó, pártoló és rendes 
tagokat tisztelettel meghivja a 

rendezőség 



1932 FEBRUAR 28. 

Sehol nem fogadják el a pékek pénzéf 

és a végén megbünfetik őket, merf a 
befizetést elmulaszfották 

A kenyérbélyegekről szóló tör- 

vény a pékek által sütött kiflire és 

zsemlyére is előirja a kenyérbélye- 

get. Ezt azonban nem alkalmazzák 

a süteményre, hanem az agrárhiva- 

tal átlagban veti azt ki. Minden 

egyes kiló liszt után, amelyet pék- 

sütemény készitésére használnak föl, 

egy leit kell fizetni és az agrárhi- 

vatal a pékek bemondása alapján 

allapitja meg, hogy ezt a kenyér- 

bélyegilletéket milyen mennyiségü 

liszt után fizessék az egyes pékek. 

Az elmult esztendőben ezeket az 

összegeket a temesvári pékek a 

Banca Nationala fiókjánál fizették 

be. 1932-ben eddig sem januárra, 

sem pedig februárra még nem álla- 
pitotta meg az agrárhivatal a pék 
sütemények után fizetendő bélyeg- 

illeték nagyságát. A pékek azonban 
a decemberi megállapitás alapján 
ugy januárban, mint pedig február- 

ban be akarták fizetni az illetéke- 
ket. Felkeresték a Banca Nationa- 
lát, ahol azonban pénzüket nem fo- 
gadták el arra való hivatkozással, 

hogy nincsen rendelet, hogy ebben 
az esztendőben is ott történik a be- 
fizetés. Elmentek a pénzügyigazga 
tósághoz és ott sem tudták az ille- 

téket befizetni. 
Most következik azután a dolog 

tragikomikus oldala. Az agrár- 

hivatal, amely ebben az évben még 
nem is állapitotta meg a fizetendő 
összegeket és arra vonatkozólag 
nem intézkedett, hogy a befizetések 
hol eszközölendők, tizezer leitől husz- 

ezer leieg terjedő birságokat vetett 

ki a pékekre, amiért a péksüte- 
mények után a kenyérbélyegálta- 

lányt még nem fizették be. A bün- 
tetési jegyzőkönyveket már több 
pék meg is kapta. A pékek most 
sorra felebbeznek ez ellen, mivel 

nem rajtuk mulott, hogy a befize- 

tések nem voltak teljesithetők. A 
mozgalomnak mindenesetre annyi 

eredménye már van, hogy tegnag 
óta a pénzügyigazgatóság átveszi 

ezeket az illetékeket. 

Hosszu ideig tart Keleten a sárgák 

háboruja és Kina a végső emberig 
és nemzetét megvédeni kész faját 

Mint annak idején a világháboru- 

ban, amikor egy-egy fontos pont 

birtokáért véres támadások és ellen- 

támadások folytak, ilyan jelenetek 

ismétlődnek most meg Sanghai 

körül a kinaiak és a japánok kö- 

zött. Erődök, vasuti állomások, vá- 

rosrészek, falvak egymásután cse- 

rélnek gazdát. Ma az egyiket véres 

áldozatokkal elfoglalják a japánok, 

holnap pedig a kinaiak visszaveszik 

azt tőlük, hogy holnapután ujból 

kénytelenek legyenek átengedni a 

japánoknak. Wu-Csung, 

ang- Wang, Sapei, Tusang 

egymásután cserélnek gazdát. Teg- 

napelőtt jelentettük, hogy a japá- 

noknak több napi fáradozással sike- 

rült Kiang-Wang erődöt elfog- 

lalni. 

Azonban az erődöt csupán 

huszonnégy óráig tartották 

birtokukban. Tegnap hajnal- 

ban a kinaiak önfeláldozó 

ellentámadással kiüzték a ja- 

pánokat áz erődből és visz- 

, vették azt. 
A kinaiak minden tüzérségi elő- 

készités nélkül csendben vonultak 

az éj sötétségének védelme alatt 

Kiang- Wang aláa és a japánokat 

valósággal meglepték. A meglepett 

japánok mindent elkövettek, hogy 

az erődöt megtartsák, de végül is 

kénytelenek voltak azt föladni. A 

kinaiak saját bevallásuk szerint 

Kiank-Wang ostrománál négyszáz 

halottat és ezerhatszáz sebesültet 

veszitettek. A japánok még tegnap 

nekiláttak Kiang-Wang visszaszer- 

zésének és az erőd nyugati frontján 

sikerült is némileg megvetni a lá- 

bukat és remélik, hogy az erődöt 

visszeszerzik. 

A sanghaii amerikai konzul 

jelentése szerint az anyagi 

kár, amely Sanghait a há- 

boru óta érte, tizenhét mil- 

ló dollárra rug. A bombá- 

zás következtében kilenc- 

száznegyven gyár pusztult 

el és háromszázötvenezer 

ember vált munkanélkülivé. 

Anglikán pacifista lelkészek elha- 

tározták. hogy különös módon pró- 
bálnak a háborunak véget vetni. 
Elhatározták, hogy elutaznak Shang- 

haiba és ott teljesen fegyvertelenül 

Ki- 

a két front közé mennek. Remélik, 
hogy a két harcoló fél nem fog rá- 
juk lőni, ha pedig arra szólitják föl 
öőket, hogy távozzanak a két front 
közül, megtagadják az engedelmes- 
séget és még az erőszaknak sem 
engednek. Ezenkivül az is a tervük, 
hogy felkeresik a két ellenséges 
hadsereg tábornokait és rábeszélik 

őket az ellenségeskedések beszün- 

tetésére. 
A naiv anglikán lelkészek 
hiszik, hogy amit a dipio- 
máeia nem tudott elérni, az 

nekik sikerülni fog. 
Sai-Ting-XKai kinai fővezér 

fogadta a külföldi ujságirókat, akik- 
nek kijelentette, hogy Kina a vég- 
sőkig harcol a kinai fajért és a ki- 

nai nemzetért. Tiltakozik az ellen, 

hogy a japán repülők bombázása 
folytán ártatlan asszonyok és gyer- 
mekek százszámra veszitik az éle- 

tüket. A háboru mindenesetre hosz- 

szu ideig fog tartani és nincsen ki- 

zárva, hogy Kina a japán tulerővel 
szemben végül is alulmarad, azon- 

ban el van rá határozva, hogy a 

végső emberig harcol. 

A kinai hadsereg egységes 
és fegyelmezett, amit már 

az is mutat, hogy Uyeda 
tábornok offenziváját sike- 

rült megállitani. Uyedát emi- 
att Tokióban el is ejtették 
és uj japán főparancsnokot 

neveztek ki. 

A ráckevei csendőrség és a buda- 
pesti rendőrség együttesen folytat- 
jak a nyomozást Miklós Zsig- 
mond dr. ráckevei közjegyzőhelyet- 
tes borzalmas meggyilkolása ügyé- 
ben. Eddig több gyanusitottat hall- 
gattak ki, azonban a tettes szemé- 

rekeriteni. Miklós Zsigmond ádr. / 
holttestét félboncolták és megálla- 
pitották, hogy a szerencsétlen em- 

bert összesen negyvenkét késszurás 
érte. Ezek között nyolc olyan van, 

amelyek mindegyike egyedül is al- 
kalmas lett volna arra, hogy a ha- 

lált előidézze. Megállapitották azt 

is, hogy rablás nem történt, mert 
nemcsak a Wertheim-szekrény ma- 
radt sértetlenül, hanem a gyilkos 

még ahhoz a több száz pengő hi- 
vatalos pénzhez sem nyult, 

az egyik iróasztal nyitott fiókjában 

volt. Felteszik, hogy a gyilkosság 
valóban bosszu müve volt, mint azt 

először gondolták. Azzal, hogy az 

irodát felgyujtotta, a gyilkosnak 
nemcsak az lehetett a célja, hogy 
büntettét eltüntesse, hanem az is, 

hogy valamely ránézve kellemetlen 
iratot megsemmisitsen. Valószinü, 
hogy nem tudta azokat az iratokat 

amely 

azért elhatározta, hogy ezzel a bün- 

lyét még mindig nem sikerült kéz- ! 

a hatalmas irattárban megtalálni és 

Negyvenkét késszurás boritotta a 
bosszuból meggyilkolt közjegyző 

holttestét 
cselekménnyel tünteti el azokat a 

világból. A csendőrség az egyik 
ráckevei lakos házában véres baltát 
talált. Az illető azt állitja, hogy a 
balta disznóöléskor lett véres. A 
vérnyomok azonban tulságosan fris- 
sek, semhogy ezt az állitást el le- 

hessen hinni. A véres baltát meg- 
vizsgálás végett a budapesti orszá- 
gos vegyvizsgáló állomásra küldik. 
A ráckevei gyilkosság ügyében 

tegnap délben érdekes fordulat tör- 
tént. A rendőrség letartóztatott egy 
fiatalembert, akiről szinte bizonyos- 
ra vehető, hogy a véres gyilkossá- 
got ő követte el. Házkutatást tar- 
tottak a lakásán és ennél az alka- 
lommal találtak a félreeső helyiség- 
helyiségben egy irattárcát is, amely- 
ről kiderült, hogy a meggyilkolt 

Miklós Zsigmond tulajdona volt. A 
fiatalember nem tudja magyarázatát 

adni, hogy a tárca hogy került 

hozzá, tagadja azonban, hogy a 
gyilkosságot elkövette volna. A 

rendőrség megállapitotta, hogy a 
letartóztatott egyén, mint irodai al- 
tiszt alkalmazásban állott a rác- 
kevei közjegyzőségen, ahonnan kü- 
lönböző engedetlenségek miatt el- 
bocsátották. Elbocsátásának napján 
Miklós Zsigmond drt, akit az elbo- 
csátásért okolt, megfenyegette, hogy 
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majd megkeserüli ezt még. A rend- 
őrség abban a hiszemben van, hogy- 

ha a gyilkosságot nem is követte el 
a letartóztatott volt altiszt, azonban 

feltétlenül van tudomása róla. Ki- 
hallgatását folytatják és azt hiszik, 
hogy néhány órán belül beismerő 
vallomást tesz. 

Radian 
alminiszter temesvári látogatá- 

sának programja 
Radian földmüvelésügyi almi- 

niszter és Furlugeanu Oktávián 
prefektus tegnap hosszabb telefon- 

beszélgetést folytattak. Ezen alka- 

lommal végleg megállapitották Ra- 
dian vasárnapi temesvári látogatá- 
sának programját. Az alminiszter 
vasárnap, február huszonnyolcadikán 

délelőtt 9 óra 22 perckor érkezik 

meg Temesvárra. A józsefvárosi ál- 
lomáson Furlugeanu Oktávián pre 
fektus és Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármester fogadják. Az ál- 
lomásról autón Vingára indul, ahol 

népgyülés keretében ismerteti a 

konvertálási törvényjavaslatot. Vin- 
gáról a miniszter Temesvárra tér 

vissza és a grabáci kirándulás el- 

marad. Temesvárott ebédre a leg- 

szükebb körben Furlugeanu prefek- 
tus vendége lesz a miniszter, aki 
délután négy órakor Manolescu 
földmüvelésügyi, Cristea Tibor 
dr. állategészségügyi, Arnaut er- 
dőügyi és Cucu kataszteri vezér- 

felügyelők jelentését hallgatja meg. 

Ezt követőleg a mezőgazdasági ka- 
mara, a bánsági szövetkezetek köz- 

pontja, a mezőgazdasági szindiká- 
tus, a gabona- és állatekszportőrök 
szindikátusának küldöttségeit fo- 
gadja, végül a temesvári sajtó kép- 
viselőivel tart megbeszélést. Radian 
alminiszter vasárnap este hét óra- 

kor visszautazik Bukarestbe. 

A feketeszesz 
aradi frontján már elhangzott 

az itélet 
A feketeszesz-ügyben Aradon már 

elhangzott az itélet. A törvényszek 

Reusz Miklós drt a Reusz-féle 
szeszlerakat tulajdonosát, Stoica 
Gyula pénzügyi ellenőrt és Ko- 
nyelicska István soffőrt a feke- 
teszesz csempészése, hivalos regisz- 
terek hamisitása és hamis bárcák 
forgalombahozatala miatt emelt vád 
alól bizonyiték hiányában felmen- 
tette. A törvényszék megállapitása 
szerint kézzelfogható bizonyiték 
nincs arra, hogy a Reusz féle lera- 
katba, vagy a Flora-gyárba Temes- 
várról avagy máshonnan adózatlan 
szeszt csempésztek volna. De kü- 
lönben is a vádak legtöbbjének el- 
birálása pénzügyi természetü és nem 
tartozik a törvényszék illetékessége 
ala. Ellenben öt-öt havi fogházra 
itélte a biróság Reusz Miklós drt 
és Stoica Gyulát és pedig Reuszt 
azért, mert Konyelitskát hamis ta- 

nuzásra akarta rábirni, Stoicát vi- 
szont azért, mert bizonyos manipu- 
lációkat elősegitett. A törvényszék 
Reusz Miklós további fogvatartása 
mellett döntött. 

... 

Vivóterem 
Hideg és melegzuhany. Kellemesen fütőö 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

PELLEGRINI GiuSeppe 
vivőmester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 
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Szerkesztőség és kisdéhlvatai: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4 SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - K8l- 
fölére: havonta 116, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valata. 

Telefen : 

2-82 cete 9 után 7-65 ée 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főezerkeeztő felel. 

A .Vioterla" eyemda nyomáca. 

Manerf 
születésének száz éves fordulóját 

zljiik ebben az évben, aki az impresz. 
szíonista ískolának megalapítója és 
atlyja volt. De az ő jelentősége tőbl, 
mint iskola mint hideg írány. Eleven 
élet még ma ís, amikor már annyi 
,ízmust« láttunk formákba szökni és 
szétfoszlani a ködben. Manet Eduárd 
sgazi forradalmárja volt Rorának. 
Szakitott a régi ídeologiák minden 
zörvényével és a szük muűterem helyett 
a szín, a levegő, a fény, a plain-air 
sejtelmesen ragyogó világába kőltözött 
palettájával. A valóságot, a lermésze- 
tet festeni szabadon, egyénien ugy, 
ahogy a belső szem, a lelek látja, ez 
volt pikturájának vezérszemlélete. Ez 
volt az ískolája és ádáz ellentmondá- 
sok, harcok lecsillapulása után, ta- 
nitványa lett hovatovábó százada egész 
művészvílága. Nem egy ískola volt 
az már tóbbé, amít olyan bensőségtel- 
jesen juttatott érvényre, hamem a mű. 
vészi alkotáskészségnek, sőt bizonyos 
mértékig kora gondolkozásának is ál- 
talános állapota. A festői ímpresszio- 
nizmus nyomán alakult ki az irodal- 
mi ímpresszionízmus, majd a zenei 
impresszíonízmus is és Zólától kezdve 
egészen Detussy-íg mindenütté ott 
érezhető Manet őöslehkellete. Ma, amí- 
kor az egész világ leplezett anarhia 
állapotába sülyedt, ez az élet tööbé-ke- 
zésőbé nem más, mint durva csapszé- 
ki jelenetek sora, ma talán színte ne- 
héz megértenünk ezt az egyetemes eu: 
70pai Manet-Hatást. Nehéz megérteni 
hogy néhány ecsetvonás nyomán szín- 
te átalakuljanak a lelkek. Pedig ugy 
volt. Az ímpresszionizmus a tizenki- 
lencedik század második felében a mű- 
velt embernek, az egyéníségnek az ön- 
állóságnak és a fínom elmélyedő al- 
kotásoknak az a lelkíies úiszteletét, 
adta meg, mely oly gyönyörüen 7elle- 
mezte e kor társadalmát. De ugyan- 
csak az impressziomizmusnak köszönhe. 
tő az a széles diadalmas szellemiség 
is, amely valódi plain-air ragyogás- 
sal töltötte át a bucsuzó század kul- 
turáját. 

Zlaneur 

1DŐJÁRÁS. Az időjárás tegnapra 
ujra hidegebbre fordult. Regge! 
tizenhat fok hideget mutatott a 
hőmérő és délután három órakor 
még mindig két hideg volt, amely azután ismét növekedett. Észak- keleti légáramlás mellett a hideg 
tovább tart. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szállona hall- 
jában 

Lapzárta után jelentik, hogy a 

rendőrség Tichy Árpád és Pács 
László közjegyzői irnokok szemé- 

lyében elfogta a ráckevei gyilko- 
sokat. Tichy elmondotta, hogy ő 
is a közjegyői iroda alkalmazásá- 
ban állott, de külömböző szabály- 

talanságok miatt elbocsátották. 

A budapesti rendőrség elfogta 
a ráckevei gyilkosokat 

Páccsal együtt elhatározták, 
hogy végeznek Miklós közjegy 
zővel. Este belopóztak a közjegy- 
zői irodába és Pács több balta- 
ütéssel fejbesujtotta Miklóst, 

utána felgyujtották az irodát. 
Pács tagad. Minkettöt a rendőr- 
ség letartóztatta. 

A pénzügyminiszterium tudvale- 
vőleg a 150.000 lei évi jövedelmen 
felüli kereskedők és vállalatok mi- 
nimális adóalapját módositja és az 
erre vonatkozó javaslatot már be- 

terjesztette a kamarának. A mini- 
mális adóalapot a házbér két és fél, 

illetve másfélszerese után állapitják 
meg. A javaslat egyik fontos tétele 
azonban kimondja, hogy bármilyen 

nagy lenne is ez a minimális adó- 
alap, a hetvenötezer leit nem ha- 

A kereskedők és vállalatok 
által fizetendő adó összegét 

enyhitették 
ladhatja meg, viszont tizenegyezer 
leinél alacsonyabb sem lehet. Ennél- 
fogva a nagykereskedők és a válla- 
latok által makszimálisan fizethető 
évi adóösszeg hetvenötezer leinél 
nagyobb nem lehet, ami a mostani 
törvény intézkedéseivel szemben 
előnyt jelent. Tehát az a harc, 
amelyet a temesvári kereskedelmi 
és iparkamara kezdeményezésére 
inditottak, részben eredményes volt. 

- Bogdan Antal dr. volt prefek- 
tus gyásza. Pészakon hetvenhárom 

betegség után Bogdan András 
Mihály tekintélyes földbirtokos. Az 
elhunyt népszerű gazda volt, aki 
felekezeti és nemzetiségi különbség 
nélkül az egész környék nagyra- 
becsült. A békeidőben virilis jogon 
vármegyei bizottsági tag volt és 
mint az iskolaszék elnöke is áldá- 
sos munkásságot fejtett ki. Halálát 

özvegye, született Danila Katalin, 
négy gyermeke: Bogdan Antal dr. 

Bogdan Anna, 

lentiné, valamint nagyszámu rokon- 
ság gyászolja. A temetés ma dél- 
előtt tiz órakor megy végbe Pésza- 
kon. 

- Pénzügyi előléptetések Lugo- 
son. A lugosi pénzügyigazgatóság 
tisztviselői karában számos előlépte- 
tést eszközöltek. Az előléptetett tiszt- 
viselők a következők: Simcsó Ele- 
mér, Szilágyi Lajos, Nemes Dániel, 
Touitenoit Mária, Bajka Emilia, Hu- 

bian Demeter, Jorga Miklós, Chiser 
Sándor, Gál János és Blidariu Ro- 

mulusz. Az előléptetett tisztviselők 

magasabb fizetési osztályba kerültek. 
A megérdemelt előléptetések a tiszt- 
viselők körében nagy örömet keltet- 
tek. 

- Lukács Iván előadása. A bel- 
városi zsidó bitközség kulturrende- 
zéseinek keretében vasárnap e hó 

28-án Lukács Iván ismert gyár- 
iparos tart előadást Álarc nélkül 

esztendős korában meghalt hosszu 

volt prefektus, Bogdan Kuzman és 
Bogdan András földbirtokosok és i 

férjezett Sora Mi- 

cimen! Ezt megelőzöleg Török 
Janka szopránszólót énekel, Scheib- 
ling orgonakisérete mellett. 
dete pontban 6 órakór. Belépődij 
nincsen, vendégeket szivesen lát a 
rendezőség. 
- A Lugosi Magyar Dal-és Zene- 

egylet március 13-án délelőtt rr óra- 
kor tartja évi rendes közgyülését az 
egyleti helyiségben. A közgyülésre 
az egyesület alapitó, pártoló és mü- 
ködő tagjaít meghivják. Határozat- 
képtelenség esetén a közgyűlést 
ugyanazon a napon r2 órakor, tekin- 
tet nélkül a megjelent tagok szá- 
mára, fogják megtartani. 
- Felállitják a légügyi minisz- 

teriumot. A légügyi alminiszterség 
megszervezése befejezett dolog. A 
kormány az erre vonatkozó törvény 

javaslatot elkészitette és azt a par 
lament legközelebb megszavazza. A 
miniszteri állás betöltésére sok je- 
lölt van. Betöltésre kerül még a 
müszaki hadtest felállitására vonat- 
kozó törvény alapján rendszeresitett 
több állás is. 

Csukamájolaj helyett csemege a 
Jemalt. 
- Két napközi gyermekotthon 

Kisodán. Anea Rémusz ujkisodai 
jegyző kezdeményezésére Ujkisodán 
két napközi gyermekotthon mükö- 
dik. A napközi otthonok részben a 
Katolikus Munkásegyesület, részben 
pedig a község támogatásával léte. 
sültek. A két otthonban háromszáz- 

tizenkét szegény gyermek kap reg- 

geltől estig teljes ellátást és gon- 
dozást, amig a szülők munkában 
állanak. 

Temesvárott: 

iViener Sllesse 
1932 márc 12-19.ig (Rotunde márc 20-ig) 

KÖLÜNLEGES KIÁLLITÁSOK: 
Butorvásár / Reklámkiállitás / Ujabb gázfelszerelések különleges kiállitása / ,Elektromos- 

ság a háztsrtásban? / Szörmedivat-szalon / Bécsi kötött divat 

NEMZETKÖZI AUTOMOBIL- ÉS MOTORKERÉKPÁR KIÁLLITÁS 
Épitési- és utépitési kiállitás / Élelmi- és élvezeti cikkek kiállitás / Burgenlandi külön 

kiallitás / „Teehnikai ujdonságok és találmányok" 

MEZŐ- ÉS ERDŐGAZDASÁGI MINTAKIÁLLITÁS 
Nincs vizumkényszer! Mintavásár igazolvánnyal és utlevéllel szabad határátlépés. A magyar 
átutazási vizumot az igazolvány felmutatására a határon adják. Jelentékeny utazási kedvez- 
mény a román, jugoszláv, cseüszlovák, magyar és osztrák vasutakon, a Dunán, a Fekete 
tengeren és a repülőgépjáratoknál, Mindennemu felvilágositás, valamint mintavásári igazol- 

ványok ( a 150- lei) kaphatók: 

Wiener Messe A.-G, Wien VII 
továbbá - a lipcsei tavaszi mintaváár ideje alatt - lipcsei irodábau, Österr. Messhaus- nál és a kővetkező tiszteletbeli képviseletelnél: 

OSZTRÁK KONZULÁTOS, Str. Eugen de Savoja 18, 
EUROPA" Birdev, Birou de Voiaj, Str.I C. Bratianu 4. (Terminus-sarok) 
EUROPA Banca Centrala si Casa de Schimb S. A., Str. Alba Julia ó 
COMP. INTERNATIONALE DES VAGONS LITS. Str. Avram Jancu 4. 
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Sumszky karnagy vezénylete mel- 
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- Üzleti körökből. Amint érte- 
sülünk, az egész Bánságban szolid 
üzleti elveiről közismert Dénes és 
Pollák divatáruház belvárosi fiók- 
üzletét március elsejével megszün- 
teti és ottlevő összes árut gyárvárosi 
főüzletében, külön osztályban, rend- 
kivül olcsón, mélyen leszállitott áron 
fogja eladásra bocsátani. A gyárvá- 
rosi központi áruház nemcsak vál- 
tozatlanul továbbra is fennmarad, 
hanem az a tavaszi idényre a leg- 
divatosabb kül- és belföldi áruk óri- 
ási választékával, a legolcsóbb árak 
mellett áll a vásárló-közönség ren- 
delkezésére. 

- A balalajka zenekar lesz a 
szombaton este kilenc órakor a Fer- 
dinánd termében tartandó besszará- 
biai diákbál meglepetése. Akik 
eddig a rádión át csodálták ezt a 
hangszert, most közvetlenül is meg- 
ismerhetik. A bált müsoros estély 
vezeti be, amelynek keretében Art- 
ber Elly, Müller Vilma, Fritz Paula, 
Brandeisz József hegedü- és Tolnay 
Béla zongoramüvész lépnek fel. 
Ezenkivül kellemes meglepetésnek 
számit a diákénekkar szereplése 

lett. A diákbál jótékony célt szol- 
gál. - 
-Az egészeégtan alapvonalai. Irta: Dr. 
Juba Adolf egyetemi tanár. A könyvecske 
mindent magában foglal, amit az egészség- 
ről, betegségről mindenkinek tudnia kell. 
Amellett világos és egyszerü. A tartalmából 
kiemeljük: Az emberi test bonctana, a táplál- 
kozás, a lakás, a bör ápolása. az érzék és 
beszédszervek ápolása. a testi és szellemi 
munka, betegségek, az első segitség balesetek- 
ben. A mű a Stefánia Szövetség kiadása és a 
korábbi 102 lei helyett, most 30 lei Lepage- 
nál, Kolorsvár Küldje be bélyegben és porto- 
men e-en kapja. Kérjen ingyen jegyzéket Le- 
pagetól Kozsvár. 

- Elősdás a Maniu-család ősi 
hajlekarol. Capetianu Miklós 
dr. temesvári ügyvéd, a nemzeti 

paraszttárt temesvári szervezete 

által rendezett előadási sorozatban 
felolvasást tartott a szilágymegyei 
Badacsonyról, Maniu Gyula csa- 
ládjának ősi fészkéről. Előadásában 
ismertette a Maniu-kuriát és azt a 

politikai szellemet, amely onnan ki- 

indult. Az előadást nagyszámu kö- 
zönség hallgatta végig, amelynek 
soraiban számos kisebbségi is volt. 

Megfilvó 
A Temesvári Magyar Nőegylet 

vezetősége ezuton hivja meg összes 
tagjait a f. évi március hó 6 án d. e. 
11 órakor a Magyar Házban tartandó 

rendes évi 
közgyülésre 
Társysorczat 

1. Elnöki megnyitó és 4 jegyző- 
könyvhitelesitő kijelölés. 

2. Titkári jelentés az egyletről és 
fiókjairól. 

3. Pénztárnoki jelentés és az 1931 
évi zárszámadás előterjesztése. 

4. Ellenörző bizottság jelentése és 
felmentvény megadása. 
5. Az 1032. évi költségvetés meg- 

szavazása. 
6. Ugyvezető elnök beszéde. 
7. Részleges választás az ürese- 

désben levő tisztségek betöltésére 
(ügyvezető elnök és társelnök). 

Esetleges inditványok 8 nappal a 
közgyülés előtt irásban az elnökség- 
hez benyujtandók. 
Határozatképtelenség esetén a köz- 

gyülés f. évi marcius hó 13 an 
lesz, amikor a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül fog határozni. 

Timisoara, 1932 február 26-án. 

Az elnökség 
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LESZÁLLITJÁK A CUKOR ÁRÁT. 
Argetoianu a tegnapi miniszter- 
tanácsban közölte, reméli, hogy 

a cukorgyárosok kilenc leiel le- 
szállitják a cukor árát és az hu- 

szonhat leiel kerül forgalomba. 

- Bogdan csendőrezredes kitün- 

tetése. A király Bogdan Aurél 
ezredes, kerületi csendőrparancs- 

noknak, a szolgálatban szerzett ér- 

demei elismeréseül a román korona- 
rend parancsnoki keresztjét ado- 

mányozta. 
- Olajos József kanonok hetven- 

öt esztendős. A temesvári klérus 
egyik közbecsült tagja, Olajos 
József kanonok ma ünnepli hetven- 

8 ötödik születésnapját. A népszerü 
kanonokot, aki mai születésnapján 

M hálaado istentiszteletet tart, igen 

számosan keresik föl jókivánsá- 

gaikkal. 
- A szinódnsi választások. A 

vingai kerületben is befejezték a 
görög keleti szinódusi választások- 
nál leadott szavazatok összeszámlá- 
sát. A legtöbb szavazatot Table 
Miklós dr. és Ci o b an Pompil dr. 

kapták és ők lettek a szinódus tag- 

jai. A Temesvár-kerületi választás 
eredményével kapcsolatban meg- 
állapitjuk, hogy nem Joanovici Mik- 
lós dr. reviziós bizottsági főelnököt, 
hanem J oanovici György gyár- 
városi igazgatótanitót választották 

meg. 
- Kommunista vádlott az itélő- 

tábla előtt. A temesvári itélötábla 

Lahovary-tanácsa tegnap kommu- 
nista ügyet tárgyalt. Tavaly julius- 
ban Csene község határában a 

csendőrség két csomag izgató tar- 

talmu kommunista röpcédulát talált. 

A csendőrőrsvezető vallomása sze- 

rint a közelben találták Komanov 

Obrad munkásvezért, aki bevallotta, 

hogy a csomagokat ő rejtette el. 

Komanovot letartóztatták, a törvény- 

széken azonban visszavonta a csend 

őrségen tett beismerő vallomását 

azzal, hogy a kényszeritő körülmé- 

nyek hatása alatt vallott. A tegnapi 

táblai tárgyaláson a csendőrőrsve- 

zetőt ismét kihallgatták, aki máskép 

adta elő az ügyet, mint a törvény- 

szék előtt. Bürger Ernő dr. és 

Nagy Hugó dr. ügyvédek védő- 

beszéde, valamint Niculescu 

után az itélet kihirdetését mára ha- 

lasztották. 
- A kalapgyári mnnkáselbocsá- 

ecsátások. A temesvári kalapgyárjleg- 
utóbb kétszáznál több munkásának 
mondott fel és ezt azzal indokolja, 
hogy elővigyázatossági rendszabályt 
alkalmaz. A munkások panaszolják, 
hogy a felmondások visszavonásá- 
val mindig uj munkaerők gyanánt 

tekintik őket és igy elesnek az 

őket megillető fizetéses szabadság- 
tól. A kalapgyári munkások sorsát 
most a katolikus munkásegyesület 

ette kezébe. Bottez vezérfelügyelő 
ijelentette a munkásegyesületnek 
ogy a kalapgyár azért eszközölte 

a felmondásokat, mert nincsen ren- 

A kalapgyári munkások 

gyében a katolikus munkásegye- 

ület vasárnap délután tiltakozó 

- Belehalt az égési sebekbe. Be- 
számoltunk arról a borzalmas sze- 
rencsétlenségről, amelynél Sala- 
mon Zsófia huszonkét éves gyár- 
városi asszony ruhái a felrobbant 
benzintől tüzet fogtak és a fiatal 
asszony sulyos égési sebeket szen 

vedett. Salamon Zsófiát harmadfoku 
égési sebekkel a közkórházba szál- 

tegnap hajnalban meghalt. 

zottak országos 

táblai főügyészhelyettes vádbeszéde. 

litották, ahol kinos szenvedés után 

5 OLDAL 

A Magyar Párt elfogadta a konverziós 
javaslatot, egyben a föbbi társadalmi 
osztály adósságainak rendezését kérte 
A kamara ülésén Imbroane 

Ávrám dr. bánsági képviselő Vidu 
a tavaly elhunyt lugosi zeneszerző 

érdemeit sorolja fel. 
Paraschivescnu a Dnyeszter tulsó 

partján történt borzalmakat teszi 

szóvá. 
Argetoianu: A Dnyeszter 

tulsó partján orosz állampolgárokat 
lőttek le. Nem avatkozhatunk itt 
bele, mert elmérgesitené a viszonyt. 
Lupu: Ez nem lehet nekünk 

mindegy, románokat mészároltak le. 

Argetoanu: Én a miniszteri 
székből beszélek... 
Mares kifejti, hogy Mihalache 

még mindig nem válaszolt az ellene 
emelt vádakra. 

Persze Mihalache azt han- 
goztatja, hogy nem alacso- 

nyodhatik le hozzá. 
Mihalache: Lássa ez a válasz 

jellemzi magát. Ismételten hangsu- 
lyozom, hogy miniszterségem alatt 

különböző üzleteket járt ki. 

Mares: Hazug, gazember ma- 
rad. 

Erre óriási zaj tör ki, az elnök 

felhivja Marest, hogy kijelentését 
vonja vissza, az erre nem hajlandó, 

mire az elnök rendreutasitja. 
Napirenden a konverziós javaslat 

általános vitája. Bratianu György 
nyilatkozatot olvas fel és abban 
megállapitja, hogy általánosságban 
a kényszeritő körülmények folytán 
a javaslatot elfogadja. Azonban párt- 

jának 

a részletes vita alkalmával 
több inditványa lesz, ha azo- 
kat nem togadják el, ugy a 

javaslat ellen lesznek. 
Willer József dr. a Magyar 

Párt nyilatkozatát olvassa fel. A 
Magyar Párt egyetért abban, hogy 

a konverzióra mulhatatlanul szükség 

van. 
Az adósságok további fenn- 
maradása nagy katasztrófát 
jelentene, azonban a konver- 
zió keresztülvitelével és fő- 
kép az előkészitésével a Ma- 
gyar Párt nem tud egyet- 

érteni. 
Ezt az annyira fontos javaslatot öt- 
letszerüen készitették elő. A kon- 
vertálásnak pénzügyi előfeltételesin- 

csen meg. Félő hogy ennek követ- 
keztében a hitelélet még sulyosabb 
helyzetbe kerül annál is inkább, 

mert pénzügyi szempontból a ja- 

vaslat az ország kis részére háritja 
a konverzióból eredő pénzügyi ál- 
dozatokat. Azonban a Magyar Párt 
nem akarja ezeket a kérdéseket 
most firtatni. Ennek a javaslatnak 
a huszonnegyedik órájához érkezett 

el az ország, amikor a feszültség 
már mindenkin urrá lett. 

Ennek a feszültségnek a 
kirobbanása borzalmas ha- 
tásu lehet és bár a Magyar 
Párt a konverziós javaslat 
keresztülvitele elé a legna- 
gyobb aggodalommal fekint, 

mégsem gördit akadályokat annak 
megszavazása elé, azonban bármilyen 
néven nevezendő felelősséget magá- 
tól elhárit. 

Ezzel kapcsolatban folytatta 
Willer ujabb törvényt kellene 
hozni, amely a többi társadalmi osz- 
tályt is kellő védelemben részesitse, 
hiszen ennek a javaslatnak kihatása 
lesz minden társadalmi osztályra. 
Moratoriumra vagy ehhez hasonlóra 

gondolok. A mai helyzetben minden 
dolgos és munkás társadalmi osz- 
tályt meg kell védeni és állami vé- 
delemben kell részesiteni. 

- Zsombolyai házas-pár ezüst 
lakodalma. Schütz György zsom- 
bolyai szabómester és felesége, szü- 
letett Ackermann Katalin most 
ünneplik bázasságuk huszonötödik 

évfordulóját. Az ezüst lakodalmas 

pár frigyét Neff Ferenc apátplé- 
bános áldotta meg. 

- A temesvári postások egyesü- 
letének vezetösége. A postaalkalma- 

egyesületének te- 

mesvári fiókja Antoniu Zakaria 
kerületi postaigazgatót diszelnökévé 
választotta. Az egyesület ügyvezető 

elnökévé ujból Golumbovici 
Viktor, belvárosi postafőnököt vá- 

lasztották meg, aki ennek a nemes- 

célu egyesületnek tevékenysége kö- 
rüt már a multban is sok érdemet 

szerzett. 

Érdemes zsombolyai iparos 
ünneplése. Március elsején lesz hu- 
szonöt éve annak, hogy Schmidt 
Péter zsombolyai cipőgyáros szerény 
mühelyt nyitott és megkezdte ipa- 
rát. Szorgalmának és hozzáértésének 
eredménye, hogy a szerény mühely 

gyárrá fejlődött, amely számos mun- 
kásnak ad kenyeret. A zsombolyai 
iparosok nagy előkészületekst tesz- 

nek Schmidt Péter cipőgyáros ün- 

neplésére. 

- Meghalt a magyar anekdoták 

veterán mestere. A háboru előtti 
Magyarország egyik ismert politi- 
kusa: Förster Aurél volt ország- 
gyülési képviselő halt meg tegnap 
Budapesten nyolcvan esztendős ko- 

rában. Előbb Pestmegye életében, 
majd a parlamentben vitt nagy 
szerepet. Mindig Kossuth-párti volt 

Mindazok, akik felejthetetlen jó uram elhunyta 

és 1876-ban tagja volt annak a hat- 

van tagu küldöttségnek, amely Ab- 

dul Kérimnak diszkardott vitt Kon- 
stantinápolyba. Többször felkereste 
Kossuth Lajost is turini magányá- 

ban. Förster Aurél igen népszerü 
ember volt és ezt nem annyira po- 
litikai müködésének, mint inkább 
kifogyhatalan anekdotázó tehetsé- 
génehn köszönhette. Huszonnégy órán 
keresztül is tudott anekdokákat 

mondani anélkül hogy egyet is 
megismételt volna. Anekdotáit több 
könyvben is megjelentette. 

- Temesvár a mintaváros. 
Flueras képviselő vezetésével 

temesvári munkások küldöttsége 
jelent meg Banu munkaügyi ál- 
lamtitkárnál és kérte, hogy a te- 
mesvári munkanélküliek segélyezé- 

sére 400.000 leit utaljon ki. Az ál- 
lamtitkár kijelentette, hogy Temes- 
vár erre a célra 250.000 leit kapott 

és gondja lesz reá, hogy ujabb tá- 

mogatásban is részesüljön. Az állam- 
titkár elismeréssel adózott Temesvár 

városának, amely a munkanélküliek 
segélyezése terén példát mutatott. 
Fluerás képviselő is elismerte, hogy 
a munkanélküliek segélyezését Te- 
mesvárt a legszebben rendezték 
meg. Már megérkezett a 250.000 lei, 

két izben százezer leit kapott a vá- 
ros, tegnap pedig megérkezett az 

utolsó ötvenezer leies részlet is. 

- Drága séta. Lugoson vakmerő betörést 

követtek el Tol1 Mihály lakásában Toll 

Mihály és felesége estefelé rövid sétára indul- 

tak és mire visszatértek, a lakás ajtaját fel- 

törve és a szobákat kifosztva találták. Távol- 
létükben eddig még ismeretlen tettes behatolt 
a lakásba és 10.000 lei készpénzt, valamint 

ruhát és fehérnemüt vitt magával. A nyomo- 

zás eddig nem vezetett eredményre. 

Köszönetnyilványitás 

alkalmá- 

mával részvétnyilatkozataikkal felkerestek, fogadják ezuton 

őszinte hálás köszönetemet 

özv. buziási Eisenstádter 
Richárdné 

; 

Az Arany János Társaság 
közgyülése. Az Arany János Társa- 
ság ma este hat órakor a Magyar 
Ház baloldali földszinti termében 
évi közgyülést tart. A közgyülésen 
a vezetőség beszámol a társaság 
mult évi müködéséről. A különbözű 
jelentések előterjesztése után meg- 
ejtik a részleges tisztujitást. 

Hallotta-e már? 
. eeti amerikai 

C. A. rádiót! 
legtökéletesebb sze- 

Biektív készülék, dina 

i 
mikus beépitett hang- 

szóróval. A 8 lámpás ára 15.500, 4 lám- 
pás 9000 lei. Vételkötelezettség nélküli 

bemutatás. 

Főlerakat: Kecskeméti, Timlsoara 

- Meghalt a legöregebb temes- 
vári vendéglős. Kirchweng Ká- 
roly, a legöregebb temesvári ven- 
déglős, nyolcevankét éves korában 
meghalt. Tizenhárom éves korában 
kezdte meg pályáját és azóta szaka- 
datlanul müködött azon. Nemrég 
elhatározta, hogy nyugalomba vo- 
nul, mielőtt azonban erre sor került 
volna, megbetegedett és többé nem 
is kelt föl betegágyából. Két gyer- 
meke és nagyszámu rokonság gyá- 
szolja. Temetése ma megy végbe 
- A hazuló süteményárusok vá- 

rosi engedélye. Számos munkanél- 
küli Temesvárott ma ugy keresi 
meg a kenyerét, hogy püksütemény- 
nyel házal, vagy azt az utcán áru- 
sitja. A város értesitette a pékek 
ipartársulatát, hogy csak azok az 
egyének házalhatnak süteménnyel, 
akik megváltják maguknak az eh 
hez szükséges engedélyt. Ennek 
dija egy esztendőre négyszázötven 
lei és ezt előre kell lefizetni. A pé- 
kek most a házaló süteményárusok 
nevében beadvánnyal fordulnak a 
városhoz, amelytől azt kérik, hogy 
ettől a rendelkezéstől tekintsen el. 
Ezek az alkalmi árusok olyan sze- 
gények, hogy napi husz-harminc 
leit keresnek mindössze és egész 
nap szaladgálnak ezért a kereset- 
ért. Négyszázötven leiük azonban 
egy összegben nincsen. Ha pedig 
a város ragaszkodik ennek a meg- 
fizetéséhez, akkor kénytelenek len- 
nének a péksüteményekkel való há- 
zolást abbahagyni és mint teljesen 
kereset nélküliek a város segélye- 
zésére szorulnának. Ezek különben 
is különböző szakmák munkanélkü- 
lijei és mihelyt el tudnak saját szak- 
májukban helyezkedni, azonnal fel- 
hagynak ezzel a mesterséggel. 



6. OLDAL 

- Ingyen villamosjegy a Whi- 

tehouseban. A Whitehouse teksztil- 

áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou- 

setól. 
- A Temesvári Atletikai Klub 

vasárnap, e hó 28-án, délelőtt tizen- 

egy órakor tartja meg harmincadik 

rendes évi közgyülését a következő 

tárgysorozattal: elnöki megnyitó, fő- 
titkári jelentés, szakosztályok jelen- 

tése, pénztári jelentés, uj tisztikar 

megválasztása, inditványok. A köz- 
gyülés a Lloyd-kávéházban levő 

klubhelyiségben megy végbe. 
* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 

Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 

renc, Boksánbánya. A Brixol-ké zit- 

mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 

- Csökkenőben van Lugos város 
népessége. Lugos város anyakönyvi 
hivatala most késztitette el az el- 

mult évi népesedési statisztikát, 

amelyből kitünik, hogy Lugos város 
népessége csökkenőben van. Az el- 
mult évben összesen 374 gyermek 

születését jelentették be, ami az 10930. 

évben született gyermekek számá- 
hoz viszonyitva 36 születéssel keve- 
sebbet mutat. A halálozások száma 

az 1930. évi statisztikához viszonyit- 

va viszont emelkedést mutat. 1030. 

évben Lugoson s548 halálozás tör- 

tént, mig az elmult évben már 602 

halálozást jelentettek be. Ebből az 

elhalt idegenek számát, 142-öt le- 
vonva, a lugosiakra még mindig 460 
halálozás marad, amely szembeállitva 

a 374 születéssel a lakosság csök- 
kenését mutatja. Érdekes, hogy a 
házasságkötések száma az 10930-as 

évvel szemben emelkedett. Az el- 
mult évben összesen 199 házasságot 

kötöttek, viszont az elvált párok 
száma mindössze huszonöt. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcesó árak 

Autobusz- és villamosközlekedés minden 
irányban. 

- Kisfiu tragikus halaála. Sipet 

községben tegnap megdöbbentő sze- 
rencsétlenség történt. Cionvica 
Simon hét éves kisfiu, Cionvica Pé- 

ter gazdálkodó fia, magára rántotta 
a tüzhelyen álló és forró vizzel telt 
fazekat. A fiucska egész testén su- 
lyos égési sebeket szenvedett és a 
sérülések következtében megbhalt. 
Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt, de egyben utasitotta a 

csendőrséget, hogy a gondatlan szü- 
lők ellen inditsák meg az eljárást. 

Szinház 

Ma este van a temesvári magyar 
szinház Madách-ünnepélye 

Ma este lesz a magyar szintársu- 

lat nagy eseménye, a Madách- 

ünnepély, amikor a társulat minden 

tagjának közremüködésével szinre 

kerül a magyar irodalom egyik re- 

meke, Az ember tragédiája. 

Értékesebb és szebb szinpadi ese- 

mény magyar szinpadon alig akad, 

mint Az ember tragédiája temes- 
vári szinrehozatala. Az ember 
tragédiája a legnagyobb szin- 

padi feladatok egyike, amelyet a 
diszletezés, tömeghatás, gondolatok 

szépsége, a beszéd tisztasága, a nyelv 

zengése kovácsol össze gyémántnak, 

hogy ragyogjon és bevilágitson a 

mult ködébe, a világteremtésnek 

problémájába és a mai lelkek szo- 

moruságába, hogy ott bámulatot és 

lelkesedést keltsen a nagy zseni iránt. 

Az ember tragédiája ma este 

és vasárnap fél hat órakor, valamint 

hétfőn este fél kilenc órakor kerül be- 
mutatóra évtizedes pihentetése után 

a temesvári szinpadon. Poór Lili 

játsza Évát, Barsi Ödön Ádámot, 
Lucifer Forgács biztos kezeiben 

van. 
Fekete Mihály rendezése mel- 

lett azonban résztvesz Az ember 

tragédiája előadásában Tóth Elek, 
Kaszab Anna, Bárdi Teréz, Bárdos 

Klári, Benes Ilona, Coppán Flóri, 

Váró Anni, Kiss Mariska, Papp Ella, 
Balázs Samu, Nyerges, Rajnay, Tas- 
nádi, Tompa Sándor, Jávor Alfréd, 

Felhő Ervin, Hetényi, Stoll Béla és 

a társulat egész müvészszemélyzete. 

. 

Major Katónak páratlan szerepe 
Tommy és a szinház alkalmat ad 

Temesvár közönségének, hogy a 
Tommy és Társá-ban ünnepelhesse 
és csodálhassa a bámulatosan fejlő- 
dött kiváló fiatal müvésznőt. Major 
Katón kivül fellép a Tommy-ban a 
társulat minden kitünő tagja. 

Poór Lili vendégjátéka. Poór Lili 
a jövő héten folytatja vendégszerep- 
lését és kedden este a Ferike, 

mint vendég cimü vigjátékban lép 
fel, amely kétésfél órán keresztül 

tartó fergeteges kacagást jelent, 
átszőve mélységes, könnyekig való 
meghatottsággall A Ferike mint 
vendég ötletes, finom darab, amely- 

nek premierje kedden este lesz Poór 
Lili vendégfelléptével. Az előadásra 
váró ujdonságok miatt a Ferike mint 
vendég csak egyszer, kedden este 

kerül szinre. 

Frasauita és Sztambul rózsája 
lesz még a jövő hét nagy eseménye. 
Frasguita szerdán este, Sztambul 

rózsája pedig csütörtökön este kerül 
előadásra. Mindkét operettben Ka- 

rácsonyi Ili énekli a primadonna- 
szerepet. László Andor kitünő hang- 
ja és játékkészsége nagyszerüen 
érvényesül majd a Frasauitában, 
mig a Sztambul rózsájában Cser- 
mák Lajos lirai tenorjában gyö- 
nyörködhetik a közönség. 

A román opera szereplését köve- 
tő héten a Potyautas, Utolsó farsang, 

Fehér ló, Csókhercegnő és Havay 
rózsája cimü operettek kerülnek 
szinre. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Szombat este félkilenc órakor: Az ember 
tragédiája. (Madách Imre nagyszabásu remek- 

müűve, Erkel teljes zenéjével. Rendes hely- 
árak.) 

Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor: 

Tommy és Társa. (Operett-repriz Major Kató- 

László Andor, Pap Ella, Nemes Manci fel- 

léptével. Nagyon olcsó mozihelyárakkal) 

Vasárnap délután félhat órakor: Az ember 

tragédiája. 

Vasárnap este: Román előadás. 

Hétfő este félkilenc órakor: 
tragediája. 

Kedden este félkilenc órakor: Ferike mint 
vendég. (Ujdonság Poór Lili felléptével.) 

Szerda este félkilenc órakor: Frasauita: 
(Lehár.operett Karácsonyi Ili és Lásaló An- 

dor felléptével.) 

Csötörtök este félkilenc órakor: 
rózsája. 

Pénteken, szombaton és vasárnaz Román 

előadás. 

Jegyek a műsorra tüzött összes előadásokra 

a szinházi pénztárnál válthatók. 

Az ember 

Sztambul 

A kolozsvári román opera 
temesvári vendégjátéka 

Március 4-én, pénteken fél 
kilenckor este Verdi „Ernani" cimü 
nagy operáját játsszák Tyron Szilvia, 
Badescu, a tüneményes hangu fiatal 
tenorista, Soculschi és Siomin fel- 

léptével. 

Március s5-én, szombaton fél 

kilenckor este Gounod Faustját tüzte 
müűsorra az opera. Csupa fiatal erők 

éneklik a vezetőszerepeket: Spataru 
(Faust), Badescu asszony (Margareta), 
Siomin (Mephistofeles), Demetrescu 

(Valentin), Georgescuné (Márta)) A 
zenekart az opera fiatal karmes ere, 

Rónai vezényli. 

Március 6-án, vasárnap 3 órakor 

délután Puccini ,Tosca" cimű operája 
van müsoron Badescu, Tyron Szil- 
via és Soculschival a fontosabb sze- 
repekben. 

Március ó6-án, vasárnap este 

fél kilenckor bucsuelőadásként a 
Traviatát játszák Rózsa Annával 
a cimszerepben. Ebben a szerepében 

lépett fel először Rózsa Anna a 
milánói Scalában, olyan nagy siker- 
rel, hogy azonnal zzerződtették is. 

Mérsékelt helyárak: 30-140 lei. 

1932 FEBRUÁR 28. 

- A lugosi vadászzászlóalj na 
szerü siversenye. A lugosi 12-es 

dászzászlóalj sikülönitménye Toc 
neanu alezredes kezdeményezésére 

siversenyt rendezett, amely kitünő 

sikerült. A verseny első diját Lu. 
pulescu hadnagy nyerte, mig 

második dijat Pervu hadnagy sze. 
rezte meg. A versenyt nagyszám 
közönség nézte végig, amely elra 

gadtatva szemlélte a versenyzők me- 
rész mutatványait. 

- A sikos járda halálos áldozata 
Karánsebesen a sikos járda halálo 

áldozatot követelt. DraginceijJá 
nos közrendőr a jégtől boritott jár 
dán olyan szerencsétlenül vágódot 

el, hogy a fején sulyos sérüléseke 

szenvedett és néhány óra mulva meg 
halt. A halálos kimenetelü szeren 
csétlenség ügyében a rendőrség meg 

inditotta a vizsgálatot. 

*UTAZAÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSAÁRRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked 
vezményt biztositanak a lipcsei min 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddi í 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- w 
vényes igazolványokat március 4ig ! 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 

mény március 13-ig vehető igénybe 

- Rozsakedvelők hangversenye. 
A románia rózsakedvelők egylete 
február 28-án a Tiszti Kaszinó nagy- 
termében a szerb ifjusági egylet 
közremüködésével hangversenyt ren- 
dez. A müűsorban csak elsőrangu 
számok szerepelnek kiváló müvé- 
szek előadásában. A müűsor értékét 
emeli a belgrádi opera volt tagjá- 
nak közremüködése. A hangversenyt 
melyre Temesvár előkelő közönsége 

megjelenéset már bejelentette, tánc 
követi. A hangverseny este 0 óra- 
kor kezdődik. Műsorok Rosenthal 

porcellánkereskedésében, már kap- 
hatók: a 

HAMBURG-]j 
AMERIKű 
LINE 

világforgalma az összes 
,világrészekbe elvezet: 

Eszakamerikába 
(U. S. A. és Kanada) 

Középamerikába 
(Venezuela, Columbia és Panama) 

Délamerikába 
(Argentina, Brazilia, Uruguay, 

Peru és Chile) 

Ausztráliába, Indiába 
és a távol Keletre 

Gyors hajójáratok, elismert kitünő el- 
szállásolás és konyha. Gyorsvonat Ham- 
burg kikötővárosba: 36 óra. Felvilágo- 
sitásokat és prospektust dijtalanul ad a 

Hamburg-Amerika 
Line S. A. R. 

Temegvár Bukarest 
Str. Merczy 2 Cal. Victoriei 84 

" Kolozsvár 
Str. Reg. Ferdinand 69 

Közelebbifeltételek megtudhatók azutazási irodákban es 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu 3. 

Mintavásár március ő.-12 ig. Nagy müszaki és épitészeti vásár március 

-13-ig. Textilvásár márc. ő - 0-ig. Sportcikkek- és butorvásár márc. 6-10- ie



Református 

1932 FEBRUÁR 28. 

Rádió 
Szombat (Február 27.) Bukarest. 1 óra 

amofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

ferseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének- 

1angverseny. 9 óra 30: A rádiózenekar játéka: 

0 óra Román zene. Budapest. 10 óra 15: 

4 rádió házikvintettjének hangversenye, köz- 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

emplomból. 1 óra 6: Járóka Feri és cigány- 

enekarának hangversenye, közben hirek. 3 

öra 45: Hirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 

Vilmos előadása: két orvosi felfedezés törté- 

hete. 6 óra 35: A Pogány jazz-band hangver- 

nye a Britannia szállóból Vig Miklós ének- 

számaival. 7 óra 45: Mit üzen a rádió? 8 
óra 30: A régi jó világ gramofonlemezei. 9 

óra 10: A rádió külügyi negyedórája. 9 óra 
8 30: A Denevér hangosfilm közvetitése. Utána 

hirek, majd Bura Károly és cigányzenekarának 

hangversenye a Metropol-szállóból. 11 óra 45: 

budapesti operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye. Bécs. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 2 óra 46: Gramofonzene. 4 óra 

: Szimfonikus hangverseny. 11 óra: Szóra- 

soztató zene. Belgrád. 12 óra ő: Gramofon- 

ene. 1 óra: A rádiózenekar hangversenye. 

5 óra: Gramofonzene 6 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 50 Operaelőadás. Langenberg. 6 

óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: Kedélyes 
est. 12 óra 30: Esti hangverseny. Miláno. 8 

óra ő: Tarka hangverseny. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 

12 óra: Tánczene. Prága. 8 óra 20: Népszerü 
hangverseny.Róma. 9 óra 15: Gramofonzene 

10 óra: Operaelőadás. Srassburg. 7 óra: Jazz- 
band. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 4ő: Gra- 
mofonzene. 10 óra 30: Operettelőadás. 12 óra 

30: Tánczene. Varsó: 8 óra 35: Gramofonzene. 
9 óra 16: Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin- 

művek. 11 óra 40: Tánczene. 

Vasárnap (Február 28.) Bukarest. 11 óra 

30: Egyházi énekkar hangversenye. 12 óra: 

Zenekari hangverseny. 1 óra: Gramofonzene 

2 óra: Gramofonzene 6 óra: Tarka hangver- 

seny 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: 

Gramofonzene. 9 óra: Vigopera előadása. 

Budapest 10 óra: Hirek, kozmetika. 11 óra: 

istentisztelet. 12 óra: Egyházi 

ének és szentbeszéd, utána zenekari hangver- 

seny Péchy Erzsi közremüködésével. A hang- 

verseny szünetében rádiókrónika, elmondja 

Papp Jenő 3 óra: Gramotonzene 3 óra 46. 

Gazdasági előadás. 4 óra 30: Rádió szabad- 

egyetem 5 óra 15: Zenedélután Hubay Jenő 

palotájából. 6 óra 30: Zilahi Lajos előadása. 

7 óra: Cselényi József magyar dalokat énekel 

Magyari Imre és cigányzenekarának kiséreté- 
vel. 8 óra: Lengyel Menyhért előadása: Ma- 

gyar szinészek külföldön. 8 óra 20: A Tün- 

dérszerelen ciműü operett előadása, utána 

hirek, majd Gertler Endre hegedümüvész hang 
versenye. 12 óra: Horváth Rezső és cigány- 

zenekarának hangversenye Bécs. 11 óra: 

Hangverseny Bach Sebestyén müveiből. 12 óra: 

Szimfonikus hangverseny, Kiurina Berta köz- 

remüködésével. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 6 óra 50 Vonóstrió hangversenye. 8 óra 

330: Dalok. 9 óra 10: Vigopera előadása. 11 óra 
40: Tánczene. Belgrád. 12 óra: Gramofonzene. 

2 óra 30: Jugoszláv hangverseny. ő óra: Nem- 

zeti dalok. 6 óra: Jazz-band. 8 óra: Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: Román est. 10 óra 10. 
Kat 1 berg 5 óra 30. Dél- 
utáni hangverseny: 9 óra 30: Vigopera elő- 

adása. 11 óra: Hirek, majd tánczene. Milánó. 

8 óra: Tarka hangverseny. 9 óra 15: Szóra- 
koztató zene 10 óra: Operaelőadás. Prága. 

8 óra: Fuvőszenekar hangversenye. 9 óra: A 

rádiózenekar játéka. 11 óra 20: Tánczene. 

ma. 6 óra 45: Szimfonikus hangverseny. 

8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra: Opezaelőadás. 

Varsó 6 óra 45: Délutáni hangverseny. 9 

óra 15: Népszerüű hangverseny. 11 óra: He- 

gedühangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Hétfő (február 29) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

ngverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra. 

Előadás utána vonósnégyes hangversenye. 9 

óra 45: Örmény dalok. 10 óra 15: Hangver- 
ny két zongorán Budapest. 10 óra 15: A 

Weidinger szalónzenekar hangversenye, köz- 

nhirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra 5: Eugen Stepat orosz ba- 

lalajkazenekarának hangversenye, közben hi. 
rek. 5 óra: Asszonyok tanácsadója. 6 óra: Ta- 

kács Zoltán felolvasása az ázsiai művészetről. 
óra 30: Énekkar hangversenye. 7 óra 30: 

Venczel Béla ária és dalestje. 8 óra: Je- 

szenszky S. előadása a fiumei karneválról. 8 

óra 40: A filharmonikusok hangversenye Jean- 

ne Marie Darré közremüködésével. 10 óra 50.: 
oll Jancsi és cigányzenekarának hangver- 

ye. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. ő óra 45: Szórakoztató zene. 8 óra: A 
őzsalovag cimű daljáték előadásának közve- 

együtt utazik, ugy huszonöt száza- 

titése a bécsi operaházból. 11 óra 45: Esti 

hangverseny. Belgrád. 9 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 10 óra: Madame Butterfly ope- 

ra előadása. Langenberg. 9 óra 30: Hangjáték 

előadása. 11 óra 35: Szórakoztató és tánczene. 

Milánó. 8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra 15 Ze- 

nekari hangverseny. 10 óra: Szimfonikus és 

zongorahangverseny. Prága. 6 óra 55: Gramo- 
fonzene. 9 óra 5: Zenekari hangverseny. 10 

óra 30: Vonósnégyes játéka. 11 óra 20 Gra- 

mofonzene. Róma. 11 óra 10: Zenekari hang- 

verseny és modern olasz dalok. Strassburg. 

7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 

Stockholm. 9 óra: Verdi: Rigoletto cimü ope- 

rájának előadása. Toulouse 9 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 10 óra 15: Vigoperarészle- 

tek. 11 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra 

15: Operettrészletek. 1 óra Szórakoztató zene. 

Varsó. 6 óra 35: Könnyü zene. 8 óra 50: Hang- 

játék előadása. 12 óra 40: Tánczene. 

Közgazdaság 
a 

Hosszu sora az értékes kedvezményeknek várja 
a lincsei tavaszi mintavásár látogatóit 

Mint minden előző mintavásáron, 
ugy az idei lipcsei tavaszi mintavá- 
sáron is számos kedvezményben ré- 
szesülnek a látogatók. A német 

államvasutak különleges intézkedése- 
ket foganatositottak, hogy az idegen- 
forgalmat zavartalanul lebonyolitsák. 
A lipcsei mintavásár tartama alatt, 
március 6-19 között a rendes vo- 

naljáratokon kivül még 15 külön- 
vonatot állitanak be, amelyeknek 
végállomása Lipcse. A különvona- 

tokon való utazás huszonötszázalékos 
megtakaritást jelent a látogatóknak. 
akik a visszautazásnál ugyancsak 

25 százalékos kedvezményre tart- 
hatnak igényt bármely rendes vo- 
natjáraton. A visszautazásra szóló 
vasuti jegy, amelyet a különvona- 
tokra megváltott vasuti jegyekkel 
kell mégváltani, március 19 ig ér- 
vényes. A lipcsei mintavásár ren- 
dezősége által felállitott utazási iro- 

dák a csoportutazást is közvetitik. 
Ha legalább tizenöt főnyi csoport 

lékos utazási kedvezményben része- 
sülnek a német államvasutak bár- 
mely vonalán. A mintavásár külföldi 
látogatói részére a német vasutak 
huszonöt százalékos kedvezményt 
léptetnek életbe, azonkivül utazási, 

valamint szállitási kedvezményeket 
élveznek a hajó és repülőjáratok- 
nál is. 
Ezenkivül a külföldi látogatóknak 

a lipcsei mintavásáron eszközölt 
rendelések értékének egy százalé- 
kát visszatéritik az utazási költsé- 
gek csökkentésére. A rendezőbizott- 
ság a vendégek elszállásolásáról is 
gondoskodott. Nagyszámu szállodai 
szobán kivül magánlakásokat bérel- 
tek ki, amelyek erősen leszállitott 

árban a látogatók rendelkezésére 
állanak. Az élelmezés szempontjá- 

ból megállapodást kötöttek több ét- 
teremmel, amelyek leszállitott árban 

szolgálják ki a mintavásár látoga- 
tóit. A lipcsei mintavásár megtekin- 
tésére szükséges a vásárjelvény, 
amely március 5-ig kapható. Azok 
részére, akik csak egy napig tar- 
tózkodnak a mintavásáron, külön 

vásárigazolványt készitenek, ame- 
lyek csak a mintavásáron kaphatók. 
Az idegenek tájékoztatására idegen 
nyelveket beszélő vezetők állanak 

rendelkezésre, azonkivül tájékoztató 
könyvecskét adnak ki, amelynek 
ára egy márka. Bővebb felvilágosi- 
tásokkal a lipcsei mintavásár irodája 
szolgál 

. 

A köztisztviselők féláru utazási ! 

kedvezménye. Az államvasutak ve- 

zérigazgatósága a községi, városi, 
megyei és az autonom állami válla- 
latok tisztviselőinek korlátlan uta- 

zásokra ötven százalékos utazási 

kedvezményt biztositott. 

Felemelik a vas behozatali vám- 
ját. Az erdélyi széntermelők kérel- 
mére a kormány a közel jövőben 
fölemeli az öntött vas, a nyers vas- 

áru és az autók behozatali vámját. 

vámemeléssel előmozditja a belföldi 
vasgyárak termelését és igy a szén- 
termelők is jobban foglalkoztathat- 

ják munkásaikat. 

Devizak maganai folyama. Zürich - 

ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 581, dollár 167.50 holland fo 

rint 67.75, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, cseh korona 4.908, német 

márka 30.90, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 22.50, svájci frank 

A kormány reméli, hogy ezzel a 

ammmmmemmm 

1NG 
selők, nyugdijasok, papok, tanitók 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

Telefonáljon azonnal (2.52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimevel elegendő 

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

32.76, belga (öt belga frank) 23.37. 

YEN 
havonta csak hatvan leit fizetnek, 
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A külföldi nyereménykötvények 
ellen. A bukaresti tőzsde választ- 
mánya ülést tartott és azon élesen 
állást foglaltak a külföldről az or- 

szágba érkezett különböző nyere- 
ménykötvények ellen. A kötvények 
sorsolási rendszeren épülnek fel és 
külön nyeremények is járnak utá- 
nuk. A tőzsde választmánya ebben 
a kérdésben emlékiratot intéz a 

pénzügyminiszterhez és kéri, hogy 
a belföldi értékpapirok védelme ér- 
dekében ezeknek a külföldi kötvé- 
nyeknek la behozatalát a legszigo- 

rubban ellenőrizze. A választmány 

álláspontjára meg kell jegyezni, 

hogy életbelépett már az a törvény, 
amely a román osztálysorsjáték fel- 
állitásárói szól és amelynek kereté- 
ben bármilyen külföldi nyeremény- 
kötvény behozatala, árusitása vagy 

jegyzése a legszigorubban tilos. 

A vamszabadraktár áruinak köte- 
lező biztositása. A temesvári keres- 
kedők és a temesvári vámszabad- 

raktár bérlője között harc folyik. A 
vámszabadraktár bérletét biró válla- 
lat ugyanis - a kereskedők sze- 
rint - a raktárban elhelyezett áruk 
után tizszeres biztositási dijakat 
szed, de ezzel szemben az árut két- 

ésfél millióra biztositotta. A keres- 
kedők elhatározták, hogy a biztosi- 
tási dijaknak ilyen alapon való be- 
hajtását törvénytelennek tekintik és 
kérni fogják a biztositási dijak tör- 
lését azzal, hogy azt méltányos ala- 
pon a pénzügyminiszterium állapit- 
sa meg. A Kereskedők Egyesülete 
ugyanakkor pert indit és a befize- 
tett biztositási dijak visszafizetését 
követeli. 

Levélszekrényeket alkalmaznak a 
szemelyszállitó antóbuszokra is. Öt- 
van napja van annak, hogy a te- 

mesvári villamosvasut kocsijain pos- 

tai gyüjtőszekrények vannak. Ez az 
ujitás bevált, mert ötven nap alatt 
a közönség a mozgó levélszekré- 
nyekben hetveneze: darab közön- 
séges levelet, kétszáz ajánlott leve- 
lek, százhusz ekszpresszlevelet és 
százötvenhat nyomtatványt helyezett 
el. Antoniu kerületi postaigaz- 
gató - mint azt már megirtuk - 
azt tervezi, hogy a levélforgalom 
gyorsabb lebonyolitására a vár- 
megye területén közlekedő személy- 
szállitó autóbuszokat is kötelezi a 
levelek továbbitására. Erre a postá- 
nak az uttörvény teljes jogot ad 
Az autóbuszokra levélszekrényeket 
fognak szerelni, amelyekbe a kö- 
zönség mindazokban a községekben, 

amelyeken az autóbusz áthalad, be- 

dobhatja leveleit. Áz uj rend már 
március elején életbe is lép. 

Mozi 
Hollywood is leépit. A világgaz- 

daság krizise Hollywoodot sem ki- 
mélte meg. Ma, amikor az egész 
világon az összes üzemek leépitenek, 

a hollymoodi filmipar is kénytelen 
volt leépiteni. Kezdték ezt a film- 

sztárok horribilis gázsijainak leszál- 
litásával és folytatták a gyártásra 

kerülő filmek számának csökkenté- 
sével. Hogy ez a hollywoodi leépi- 
tés milyen és milyenek a hatásai, 

arról érdekes cikket közöl a Film- 

revü, Fehér Béla hetilapja. A vál- 

tozatos tartalmu lap az összes hir- 
lapárusitóknál kapható. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Az aranyhaju Erik. 

(Beszélő filmvigjáték). 

Erzséhetvárosi Doina mozi: 
Erika (Beszélő film) 

Forum mozi : A templom egere (Beszélő film.) 

Az aranyhaju 

Gyárvárosi Apolló mozi: olvuri (Be- 
szélő film). 

Mehalai Concordia mozi: Nebántsvirág 
(Beszélő film.) 
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Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vogyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

barminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

özetnek, vastagabb betüvel három leit. 

Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 

szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

ét lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és A 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Idősebb uriember 

aki cca. 150.0000 lei készpénz felett 
rendelkezik, mely összeg teljesen 
biztositva lesz, pénztárosnak keres- 
tetik. Teljes ellátáson kivül kap 
havi 2500 leit és körülbelül 6-8000 
lei havi mellékjövedelmet. Bővebb 
felvilágositást sziveségből ad az „In 
formator? Temesvár 1/a a törvény- 
székkel szemben. (232) 

Mindenes szobaleány 
csakis jó bizonyitványokkal felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (219) 

Leépitett tanitónő 
uri családhoz, két kis gyermek 
mellé, esetleg csak a délutáni órákra 
felvétetik. Nyelvismerettel birok 
előnyben. Cim a kiadóban. (617) 

Szobaleány 
jó bizonyitványokkal uri családhoz 
felvétetik Horváth Boldizsár u. 5. 
I em. balra. (219) 

Special trafik 
részére vezetőt lehetőleg házaspárt 
keresek 25.000- lei óvadékkal. 
II. Str. Saguna s. háztulajdonos. 

(222) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemű 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Gépész 
kitünő bizonyitványokkal állást ke- 
res malomba, esetleg soffőri állást 
isyvállal. Cim a kiadóban. (622) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förténeti regénye 

Sr John Retcliffe müve alapján írta Berkó Károly 

- 86. folytatás - 

E szavaknál önkéntelenül is Tukal- 
lahra nézett. Az jutott ugyanis eszébe 
hátha társa is az índiai fojto gatók 
kezébe esett, akik esetleg kioltották 

nemes életét. 
Tukallah ugylátszik: eltalálta Wal- 

ding doktor titkos gondolatát, mert 
megszólalt: 
- Ochterlony ir kapitánvról van 

szó. Biztositalak, doktor, hogy bará- 

tod idejében találkozni fog veled és 
akkor megkezdhetitek együttes mun- 
kátokat. 
Nena Sahib ujra Waldinghoz szólt: 
- Szeretném, ha védelmem alá 

helyeznéd magadat, követnél Bitho- 
orba és ott várnád be társadat.. 

Walding doktor nagyon megörült 
ennek és tisztelettel fejett hajtott Nena 
Sahib előtt : 
- Uram, boldog vagyok, hogy 

védelmezőm kivánsz lennil! 
Azután tovább folytatták a tanács- 

kozást ujból az orosz ezredes be- 
szélt: 
- Tudom, hogy nagy fejtörést fog 

okozni a maharadzsának, hogyan 
szervezzenek maguknak megfelelő 
hadsereget. Erre vonatkozólag csak 
azt akarom megjegyezni, hogy az 
angolok már megszervezték a maguk 
számára a hadsereget és az kétszáz 
ezer emberből áll. 
Valamennyien hitetlenül néztek a 

beszélőre. A szerdár megkérdezte : 
- Milyen hadseregre gondolsz, 

sahib ? 
Az orosz ezredes is kérdéssel vá- 

laszolt : 
- Hány emberből áll a szepojok 

hadserege, ahogy az angoloknak ben- 
szülőtt hindu katonákból álló hadse- 
regét nevezik ? 

- Kétszázezer emberből. 

- Hát ez az a hadsereg, amelyet 
az angolok az önök részére megszer- 

veztek. 
Minthogy mindenki még mindig 

értelmetlenül bámult rája, az orosz 

ezredes sietett szavait megmagyarázni: 
- Megmondom, hogyan szerez- 

hetik meg a maharadzsa urak a maguk 
részére a szepojok hadseregét, Tud- 

juk azt, hogy a brahminok tisztelet- 
ben tartják a szent tehenet, a muzul 
mánok pedig utálják a disznót Egyik 
vallásbeli hindunak nem szabad hoz- 
zányulni olyasmihez, aminek az el- 
készitésénél a szent tehén, vagy a 
sertés zsirját használták föl. A sze- 
pojok puskája részére készült tölté- 
nyek fojtásánál zsiradékot használ- 
nak föl. A brahmin vallásu szepojok 
között azt ahirt kellterjeszteni, hogy 
a töltényekhez a szent tehén zsirját 
használták föl. A muzulmán szepojok 
között viszont azt kell hiresztelni, 
hogy a számukra készült töltények 
csinálásához disznozsirt vettek igény 
be. Akkor bizonyos, hogy egyik se- 
poj sem veszi kezébe a töltényt és 
nemcsak, hogy kezébe nem veszi a 
tőltényt, hanem nyiltan ellenszegül az 
angolok parancsának. Ha pedig el- 
lenszegülnek ennek a paran (s 

akkor őnök mellé állanak és készek 
lesznek harcolni az angolok ellen, 
akik igy vétettek vallási érzésük el- 

len. 

Ezt a bejelentést nagy lelkesedés 
sel vették tudomásul. Ennél agyafur- 
tabb fogás még kevés embernek ju- 
tott eszébe. Mindnyájan belátták, hogy 
ha a szepojok kőzött ezt a hirt el- 
terjesztik azok valóban megtagadják 
az angoloknak az engedelmességet, 
mert inkább lázadók lesznek, sem- 

hogy vallási parancsaikat megszeg- 
nék. 
A tanácskozás azután még tovább 

folyt és megállapitották azt is. hogy 
az angolok elleni felkelés mikor kő- 
vetkezzék be és milyen előkészüle- 
teket kell tenni. 
Mikor a tanácskozásnak vége volt, 

az egybegyültek megint viharos kiál- 
tásban törtek ki : 
- Halál az angolokra ! 

Menekülés a várból 
A tanácskozás után Walding dok- 

tor alkalmat keresett, hogy négyszem- 
közt beszéljen Nena Sahibbal. A ré- 
gi hindu siremlék termében Anarkalli 
amikor meghallotta, hogy a doktor 
találkozni fog Nena Sahibbal, elkérte 
a német doktor zsebjegyzőkönyvét, 
amelynek egyik kitépett lapjára né- 
hány sort irt. A lapot aztán összehaj- 
totta és átadta a doktornak. 
- Valami uton, amely most mel- 

lékes, megtudtam egy fontos hirt 

amely Nena Sahibot érdekli. Ha ta- 
lálkozol vele add ezt át neki. 

Ezt a cédulát akarta átadni most 
Nena Sahibnak. 

Amikor a tanácskozási 

távoztak, Walding doktor 
teremből 

odaférkö- 

zött Nena Sahib mellé és megszóli- 
totta : 

- Magasságos ur, köszönöm hogy 
a védelmedbe fogadtál. Azonban en- 
gedd meg, hogy ezt a védelmet nem 
csak a magam számára vegyem igény- 
be hanem valaki számára kérjem, 
aki rámbizta magát és akit magam- 
mal kell innen vinnem. 
- Az, aki veled van, éppen olyan 

védelemben részesül részemről, mint 

te magad. 

Walding doktor hálásan nézett 
Nena Sahibra és aztán odaadta neki 
a lapot. 

- Uram, ez? a jevélkét azzal biz- 

ták rám, hogy átadjam önnek. 
Nena Sahib közönyösen bontotta 

szét az öss ehajtogatott lapot, ame- 
lyen különböző titokzatos jelek val 

tak Mihelyt azonban elolvasta, egy- 
szerre nagy izgalom vett erőt rajta. 

- Hol van az, aki a levelet nekem 
küldte? 
- Uram, a levelet egy nő, 

bajadér irta. Anarkallinak hivják. 
- Beszé nem kell vele, mert titok- 

zatos módon arról értesit, hogy egy 
lény, aki nekem mindenekfelett drága 
nagy veszedelemben van. Mindenkép- 
pen beszélnem kell azzal, aki a hir- 

adást hozzám juttatta. 
(Folyt. köv.) 

egy 

szalongarnitura függönnyel, 

1932 FEBRUÁR 28. 
r 

AÁllást keres 
volt kereskedősegéd, - esetleg ház- 
mesternek elmenne. Teljes jártasság- 
gal kertészeti, szölőmüvelési dolgok- 

ban. Felesége a házimunkákban 
segédkezne. - Vidékre is elmegy. 
Stanciu D. Lugoj, Str. Garin 24. 

Takaritónő 
a reggeli órakra állást keres. 
a kiadóban. : 

Adás-vétel 
Zongorát 

rövidet, angol szerkezettel megvé- 
telre keresek. Cimeket a kiadóba, 
ármegjelelöléssel kérek „Készpénz 
jeligére. (621) 

Összekötő perzsaszönyeget 
megvételre keresek. Cimeket Ar- 
megjelelőléssel a kiadóba , 
perzsa" jeligére kérek. 

Háromoldalu szekrény 
igen finom, sötét, faragort, nagy 
tükörrel helyszüke miatt eladó. Cm 
a kiadóban. 

Költözködés miatt 
fekete bul-bronz komplett 

(632) 

velenczei kristály csillárral, 
Biedermayer berakott garniturák, 
vitrinek, szekreterek, foutelek, székek, 
perzsa és francia szönyegek, bronz- 
facsillárok, mütárgyak most hihetet- 
lenül olcsón elárusittatnak Stern- 
bergnél. (324) 

Kis családi ház 
eladó. III. ker. Bélaköz 5 szám, az 
udvarban. (236) 

2 szobás 
modern lakást keresek, lehetőleg 
villamos mentén. Cim a kiadóban. 

(618) 
Modern 3 és 4 szobás 

lakást keresek május elsejére. Cime- 
ket a kiadóba kérek „Pontos fizető" 
jeligére. (619) 

Családi ház 
3-4 szobával, központi fekvéssel, - 
vilamos megállóhoz közel, - bérbe 
kerestetik május elsejére. - Cimeket 
a kiadóba kérek. Modern ház jeli- 
gére. (633) fet) 

Figyelmeztetés 
Tudomásomra jutott, hogy Ma- ele 

darász Gyula 
cimü folyóiratonmra előfizetéseket 
gyüjt. Közlöm, hogy ezekért felelős- 
séget nem vállalok: 

Budapest 1032. február 25. 

Dr. Gyöngyösy Nándor 
főszerkesztő 

MEGJELENT az 

APMA NACH e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 
lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 

Zsomboi 
E..... 

án ugyanakkor jelenik meg a 
y Déli iriap, mint Temesvárott 

„Képzőműüvészet- 


